

COMUNE DI MILLESIMO PROVINCIA DI SAVONA

DELIBERAZIONE DELLA GIUNTA COMUNALE N. 61

OGGETTO: Presa d'atto della proposta di donazione di un gruppo di opere del pittore Carlo Giusto e assunzione beni.

L'anno **duemilaquindici** addì **nove** del mese di **maggio** alle ore **dieci**, nella solita sala delle adunanze, si è riunita la Giunta Comunale, regolarmente convocata nei modi di legge.

Sono presenti i signori:

PIZZORNO Pietro	Sindaco	SI
MINETTI Daniela	Vice Sindaco	SI
DECIA Mirco	Assessore	SI
MANCONI Andrea	Assessore	SI
REBORA Sabina	Assessore	SI

Partecipa il Dott. PUCCIANO Giovanni, Segretario Comunale.

Il sig. Pietro PIZZORNO, nella sua qualità di Sindaco, assume la presidenza e, riconosciuto legale il numero degli intervenuti, dichiara aperta la seduta per la trattazione dell'oggetto sopra indicato.

OGGETTO: Presa d'atto della proposta di donazione di un gruppo di opere del pittore Carlo Giusto e assunzione beni.

LA GIUNTA COMUNALE

PREMESSO che l'Associazione Culturale "R.Aiolfi" - no profit - con con lettera datata il 7 aprile 2015 e registrata al protocollo in ingresso di questo Comune in data 07.04.2015, con protocollo 3011 – ha comunicato la proposta del Pittore Claudio Giusto di donare un gruppo di opere a favore del Comune di Millesimo:

PRESO ATTO che il maestro Carlo Giusto chiede che la sua generosa dotazione possa, in tempi brevi e concordati, trovare una o due collocazioni, istituzionali fruibili dal pubblico e che le opere siano tenute e tutelate in modo da salvaguardarne la loro "salute" fisica.

PRESO ATTO che se dopo cinque anni dalla firma della donazione di cui è caso la fruizione pubblica non sarà completamente concretizzata il maestro Carlo Giusto ed i suoi Eredi si riservano la facoltà di ritirare i quadri donati, totalmente o parzialmente.

PRESO ATTO che l'Associazione "Aiolfi" no profit di Savona si farà garante per tale operazione culturale attraverso i Consiglieri Dr Roberto Debenedetti, Dr Mario Accatino, mentre la Dr.a Silvia Bottaro preparerà le schede "anagrafiche" delle opere donate, anche ai fini assicurativi, e redigerà, quando sarà il caso, il catalogo critico relativo inteso quale documentazione, anche storica pertinente al gesto generoso di Carlo Giusto nei confronti del Comune di Millesimo;

CONSIDERATO che la proposta di donazione di cui all'oggetto significa, in modo indiscutibile, il forte legame affettivo del maestro Carlo Giusto al nostro paese, un legame che, ovviamente, il paese contraccambia e si onora di abbracciare il maestro in questa Comunità, ben conscio del forte impulso culturale che con l'amico Guido Bruno hanno saputo apportarvi;

RITENUTO che questa raccolta darebbe una importante impronta ai beni culturali di questo Comune mettendone in rilievo la vocazione al Bello e all'arte testimoniata;

CONVENUTO che potrà essere individuata, unitamente al maestro Carlo Giusto e alla Associazione "Aiolfi" no profit di Savona una giusta collocazione per tale Collezione e di inaugurarla pubblicamente ed ufficialmente durante una significativa data/avvenimento per la Comunità tutta di Millesimo al fine di darle il legittimo rilievo che merita anche attraverso i media.

RITENUTO di prendere in carico la raccolta di quadri costituenti la donazione del maestro Giusto Carlo;

VISTO l'art. 783 del codice civile;

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità contabile, ex art. 49 D.Lgs. 18.08.2000, n. 267, espresso dal responsabile del servizio;

ACQUISITO il parere favorevole di regolarità tecnica, ex art. 49 D.Lgs 18.08.2000, n. 267 espresso dal responsabile del servizio;

A VOTI unanimi, espressi nei modi di legge

DELIBERA

di prendere in carico la raccolta di quadri costituenti la donazione del maestro Giusto Carlo;

di dare atto che le opere avranno idonea collocazione in modo da garantirne la fruibilità da parte del pubblico e che tale collocazione sarà convenuta unitamente al maestro Carlo Giusto e alla Associazione "Aiolfi" no profit di Savona;

di predisporre l'inventario delle relative opere attraverso le schede anagrafiche che saranno redatte dalla Dr.a Silvia Bottaro;

di inaugurare pubblicamente e ufficialmente la collezione durante una significativa data per la Comunità tutta di Millesimo dandone il legittimo rilievo attraverso i media;

di dichiarare la presente, con apposita votazione, unanime e separata, immediatamente esecutiva.

IL PRESIDENTE Pietro PIZZORNO	IL SEGRETARIO COMUNALE Giovanni PUCCIANO
	CERTIFICATO DI PUBBLICAZIONE
Copia della presente deliberaz	cione è stata pubblicata all'Albo Pretorio di questo Comune il
3 0 MAG, 2015	per quindici giorni consecutivi.
N. SJS4 Reg. A.P.	IL RESPONSABILE DELL'ALBO France IVALDO
Parere di REGOLARITA' C	CONTABILE ex art. 49 D, Lgs 18.08.00, n. 267: FAVOREVOLE IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO Giovanna PREGLIASCO
Parere di REGOLARITA' T	ECNICA ex art. 49 D. Lgs 18.08.00, n. 267: FAVOREVOLE
	IL RESPONSABILE DEL SERVIZIO Lara GIACHELLO
	ESTREMI DI ESECUTIVITA'
La presente deliberazione è di	venuta esecutiva il
Millesimo,	IL SEGRETARIO COMUNALE Giovanni PUCCIANO

Letto, confermato e sottoscritto.